
Θέμα 4ο 

Η χλωρίνθ είναι προϊόν με ιςχυρι  αντιμικροβιακι και απολυμαντικι δράςθ. Οι  ςυςκευαςίεσ 

χλωρίνθσ του εμπορίου είναι υδατικά διαλφματα του άλατοσ ΝaOCl  με ςυγκεντρώςεισ από 0,5 

ζωσ  1  M. Για τθν αποτελεςματικι απολφμανςθ των επιφανειών από βακτιρια και ιοφσ και τθν 

αςφαλι χριςθ τθσ χλωρίνθσ, ςτισ οδθγίεσ χριςθσ αναγράφεται: «Το προϊόν να αραιώνεται με 

νερό πριν από τθ χριςθ». 

α) Να υπολογίςετε τθ μάηα του NaOCl που περιζχεται ςε 200 mL χλωρίνθσ ςυγκζντρωςθσ 

0,5 Μ. (μονάδες 8) 

β) Να υπολογίςετε τουσ όγκουσ χλωρίνθσ 0,5 Μ και νεροφ που πρζπει να αναμειχκοφν 

προκειμζνου να παραςκευαςτεί διάλυμα όγκου 1 L, ςυγκζντρωςθσ 0,2 Μ. (μονάδες 8) 

γ) Να υπολογίςετε τον όγκο διαλφματοσ NaOCl ςυγκζντρωςθσ  1 Μ  που πρζπει να 

αναμειχκεί με 400 mL διαλφματοσ  NaOCl ςυγκζντρωςθσ 0,5 Μ ώςτε να παραςκευαςτεί 

διάλυμα NaOCl ςυγκζντρωςθσ 0,6 Μ; (μονάδες 9) 

Δίνονται οι:   (Ο)=16,    (Na)= 23,     (Cl)=35,5 

(Μονάδες 25) 

 

 

 

  


